

海外開荒

New Zealand

紐國淨土 平和祥靜 開荒渡人 處處結緣

王昱晴



林文源點傳師（中）於紐西蘭辦道，渡化有緣。

紐西蘭奧克蘭忠恕道院於九十三年九月落成，道親們正式邁向拓展道務新里程。在期盼聲中，花蓮慈懿道院三位學長：簡惠卿、簡美滿、王昱晴一行整裝，於今年二月二十四日啟程前往奧克蘭。

後學因出國好幾次，心情較不會緊張，該帶的東西，平常就先放入行李箱，缺什麼就趕忙去買，事先準備妥當，就不會有遺漏之處。由於紐國對台幣匯率約一比廿三，貨品都比台灣貴二、三倍，所以帶得動的物品，儘可能多帶些，以免在當地買超貴的東西。

二十四日搭乘晚間十點的長榮航空班機直飛奧克蘭。飛機上空姐發入境單給旅客，後學填寫時，有幾個英文單字不懂，請教鄰座的女生，聊起話

來，告訴她，後學來自花蓮，而她正好是花蓮慈濟技術學院畢業生，又吃了幾年的素食，因此聊得很愉快、很投緣。寫上奧克蘭禪堂電話，並邀請她們姊妹二人星期日至禪堂拜佛、吃素齋，她們欣然接受。

二十五日下午二點多抵達奧克蘭，林文源點傳師、張朝陽壇主夫婦開了二部車來接機，二月天，紐國如同初夏，艷陽高照，大地一片欣欣向榮，心情也跟著開朗活躍。經過三、四十分鐘車程抵達禪堂，張素幸助理已在門口迎接，在國內幾年未見面，再見面卻在異國他鄉，真是道的寶貴，讓彼此千里來相會。

莊嚴肅靜的禪堂，後學如沐春風，心靈頓時清涼，身心靈完全的放鬆、自如、自在。林點師夫婦將禪堂規劃得非常

適當、得體，每件事物安排得恰如其分，井然有序，佈置點綴氣質高雅，置身其中，心性也跟著提昇。

雖然夜間飛行了十二小時，機上也沒睡好，但是學長們都沒有時差或疲倦感，第二天就外出，搭公車前往採購蔬果，準備辦道及烹飪齋菜。坐上公車，學長們都分開座，把鄰座空出來給有緣人，當有人坐下時，學長們微笑表達善意，先自我介紹，表明是從台灣來的，在禪堂擔任志工，邀請朋友來拜佛及吃素齋。

遞上禪堂的名片，也拿出簿子請對方留下姓名電話，以便聯絡。一趟車下來，結識了好幾位大學生，陌生渡眾讓學長們提起勇氣，誠懇地邀約，只要肯開口，就有機會，這是後學用來期許自己的話。

在飛機上認識的郭乃華、郭琇瑜姊妹，約好二十七日來禪堂求道，由於她們不熟悉禪堂地址，當天上午後學與張助理就坐了四十分鐘的公車，相約在Queen市（市中心）見面，再陪她們坐公車至禪堂。

林點傳師先作道義開示，對一貫道深入淺出介紹，為何要求道、求道的殊勝，讓求道者瞭解後再辦道。這一天的辦道別具意義，才到奧克蘭的第三天就辦道，讓後學們更具信心，好的開始，象徵往後一定會渡人順利。

這次來禪堂輪值一個月，我們三位一致認為，渡人辦道是最重要的事。由於簡美滿學長是第一次出國，張助理提議是否安排幾天旅遊行程，帶後學們飽覽紐國風貌，但是美滿學長一再婉拒，強調來此的目

海外開荒

的是結善緣、渡化眾生，對道的誠心令人讚揚。

在林點傳師夫婦帶領下，一行人除了星期六、日固定辦道日或開班外，每天都是吃完早餐，帶著便當就外出，走路或坐公車，只要看到善良面孔的人，就先笑臉迎人，再與他們聊天，很投緣的就給喇堂名片，請他們結善緣、拜佛、吃平安齋。

在這一個月中，有許多不可思議的因緣，印證了道的殊勝，天人合辦普渡大事。三月八日後學們搭了四十分鐘公車至City，到一家教會上英文課，依英文程度採分組教學，後學這組有八位，由外籍女老師與大家會話，每個人英文都講得相當流利。後學利用喝茶休息時

間，與一位女大學生聊天，得知她們家在大陸也拜佛，因此邀請她下課後，一同吃午餐，並至喇堂求道，她非常高興地說，好！好！沒問題，聽了真讓人欣慰。

當天下午，就為了李小靜同學，改變原訂行程，在餐館用餐後，就直接搭車回喇堂，林點傳師道義開示、介紹道在海內外普傳情形，後學們準備供茶、供果，一切準備就緒，就開始辦道。

三月十二日星期六，有三位大學生謝煒、蔡靖、阮澎宏開車來喇堂求道。後學們三月七日在NEW LYNN百貨公司認識他們，當時他們幾位同學在用午餐，看他們也講中國話，所以特地坐在鄰座，請教他們點什麼中國菜

餚，大伙聊得好愉快，然後再請他們星期六來喇堂拜佛，吃個平安齋。

三月十四日下午五點多搭公車回喇堂，後來，一位女孩子上車坐在後學的鄰座，可能上車太匆忙，她忘了拉皮包的拉鍊，後學指著皮包告訴她拉鍊未拉，她微笑並點點頭，趕忙把皮包拉鍊拉好。

後學請問她會說中文嗎？她回答：「*Yes, I can speak Japanese*」，所以只好用英文對談。先自我介紹、來奧克蘭的目的、拜佛的好處，沿途上，這位日本大學生KOIKI YUKAKO頻頻點頭，表示她懂後學所說的意思，並且笑得好開心、好大聲，我們倆真的談得好快樂。

後學邀請她待會一起

到喇堂拜佛吃素齋好嗎？她立刻答應。後學很質疑，連問了好幾次，她都說 OK！OK！後學心中感到真不可思議，上天慈悲，道的殊勝，使這位剛認識的日本女學生願意求道。

YUKAKO 拿起手機，打給寄住的外國人家，告訴他們晚上八點才回家，請他們安心。一行人滿心喜悅地回喇堂，學長們趕忙準備辦道事宜，莊嚴肅靜儀式後，大伙開心地吃晚餐，雖然語言上有些溝通不盡完美，但是微笑傳達了彼此的喜樂，後來，惠卿學長與後學護送這位日本女孩搭公車回家。

經過十多分鐘，YUKAKO 打電話到喇堂，告訴我們她平安到家，讓學長們十分感動，她是如此感

恩、有禮貌的好孩子。

三月十八日傍晚來求道的趙堃，在 Super Way（速食店）打工的大學生。十七日下午五點，後學們整天在外面渡人，有些疲累，建議在外面吃晚餐，回去就不用再烹煮添麻煩了。

學長們都贊同去吃 Super Way 的素食蔬果漢堡，在點餐時正好有一位中國留學生，他很親切地告訴後學們，素食的配料有哪些，雖然他正要下班，仍然為後學們服務，真是難得。後學趁機會告訴他，後學們從台灣來喇堂做志工，歡迎他來喇堂拜佛吃平安齋，他一口就答應，並說今天下班後有事要辦理，明天下班後可以，後學與他約定，明天下午五點來接他。第二天，林點傳師

慈悲，於下午四時坐公車到趙堃同學打工的地方接他來喇堂求道。

十九日新道親蔡靖帶他的室友葉濱來求道，林點傳師告訴阿靖，當引保師的功德很大，但是責任也很重大，要好好關懷成全阿濱，一起修道，互相鼓勵。

二十日星期日，除了開班外，也有四位求道。宋愛華、楊凱麗母女，是美滿學長在洗手間認識的，誠懇的邀約，這對母女屆時依約前來，進一步瞭解解道的寶貴後，就求道了。惠卿學長在公車站認識的朱劍君，是奧大的大學生，和朋友王海明開車前來，非常高興地求道。

二十一日下午二點在公園廣場與幾位學生聊天，並

海外開荒

請她們至喇堂拜佛，有二位同學說好，但是要等到四點五十分才下課。學長們商議，美滿與惠卿學長先回喇堂準備辦道及烹飪工作，林點傳師與後學則留在廣場等同學下課。

在等人的二、三個小時，後學到處逛逛，尋找有緣人，到了四點五十分，那二位同學又多帶了一位同學來，是發一道場的道親，在這位道親陪同下，二位同學更可以安心跟後學坐車回喇堂求道了。

三月二十二日晚上六時，朱鶴立同學帶了兩位女同學來喇堂求道，朱同學在 NEW LYNN (大型百貨商圈) 著名的冰淇淋店打工，後學們常常來這裡渡人，經常路過此冰淇淋店。九日那

天，幾位學長有了共識，為了渡化店裡服務的女學生，決定每人都買三球冰淇淋來吃，以接近彼此距離。惠卿學長更是有心，再三邀請朱同學來喇堂，每次來到冰淇淋店，總會跟她打招呼，寒暄幾句，朱同學在忙碌中，終於在後學們要回國的前二天求道了，真讓人欣慰。

在後學們要回國的前一天(二十三日)，有二件值得慶賀的事。林點傳師很有感觸地說，真是天恩師德，上午工作證奇蹟式地批准，中午又辦道，劉崧一家四人求道。林點傳師申請紐西蘭工作證，之前律師事務所來電表示，案件被退回。而二十一日來電說，可再重審，需二個星期才可知結果。二十日上午來電，一開口即

說，「恭禧，已通過審核。」戲劇性的變化，聽來真是不可思議，一切都是上天慈悲，體恤林點傳師國外開荒的辛苦及誠心。而二十三日中午來喇堂求道的劉崧先生，是學長們於七日在百貨公司外面認識的，一面之緣。二十三日上午打電話邀約，劉崧女兒接的電話，非常高興帶著父母及先生一起來喇堂，大家相談甚歡，對道統有了一番瞭解後，欣然求道了。

時間過得真快，二十四日要回台灣了，眨眼間，一個月的時光就這樣溜走了，感恩、再感恩，在陌生的國度，因為道帶給後學們無窮的力量，把一切都交給上天，在天人共辦下，必將有豐碩的成果。